

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

№ 62 (21727)

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С 12 АВГУСТА 1917 ГОДА

Цена в розницу - договорная

Инф-досье

Первого апреля

истек срок подачи в местные налоговые органы деклараций о доходе за прошлый год. На основании поданных деклараций взимается подоходный налог с лиц, чьи доходы превышали 3 миллиона рублей. За неподачу или несвоевременную подачу деклараций налоговые органы вправе наложить на нарушителя штраф в размере 10 процентов от суммы уплаченного налога.

На автобусных маршрутах

Барнаула появился автобус ЛиАЗ-5256 с красной надписью «Испытания». На новой машине Ленинского завода впервые установлен дизель Д-30 АЛ-210, изготовленный в акционерном обществе «Барнаултрансмаш». Новый двигатель компактен, легок - весит около 800 килограммов.

В совхозе «Магистральный»

Тальменского района 9 человек получили пищевое отравление. Причина - торт, изготовленный в местной столовой без разрешения санитарно-эпидемиологического надзора. Все пострадавшие госпитализированы с диагнозом: сальмонеллез.

Доктор филологических наук
Алтайского государственного университета Вероника Анатольевна Пиццалыко-вой присуждена государственная научная стипендия, которая так и называется «За выдающиеся научные достижения».

Банкфакс.

В недавно организованном

при Уральском научном центре РАН Институте механизма создания новая система накопления солнечной энергии.

Член-корреспондент РАН

Усени Джемилев, один из авторов разработки, любит показывать такой «фокус» - с помощью солнца выплюнет воду в кювет. Надеем и способ получения веществ, вкупе сущих солнечную энергию. Стало реально освоение нетрадиционных, возобновляемых источников энергии.

Работники института заинтересовались коллегами из США, Германии, Китая.

ИТАР-ТАСС

Заметки журналиста

Байтесь даници! - крикло выражалась древние. Мясо может быть бесплатным только в мышевке! - вторит нам сегодня наш «нейкостый» депутат. Но не все, к сожалению, к этим советам прислушиваются. Загоняя в угол отечественного производителя, страну наводнили заморскими товарами далеко не лучшего качества. Однако горький житейский опыт убеждает, что знаменитый «хлеб» намного спасище импортного.

Ведь за свою кровные, дабы испытать «яркое наслаждение», мы все чаще покупаем кота в мешке, асяки раз попадают впросак. Берут нас на удочку не только с помощью дорогостоящей телерекламы, но даже таких дешевых штучек-дриочек, как яркие обертки и ворованные фирменные знаки.

Вот один из многочисленных примеров тому в подтверждение. Житель села Клепчики Анатолий Селютин узел к зажигалке коммерсанта ботинки для сына. Надели на обувь сошли, что она произведена знаменитой скандинавской фирмой «Викинг». Казалось, что таким «ботаникам» износа не будет. Однако через два дня они порвались. Да так, что теперь никакой сапожник их не отремонтирует. Ведь клялся ботинки по принципу тяп-ляп на заграниценной фабричке, которая не имеет к «Викингу» никакого отношения.

Казалось бы, в подобных случаях нужно обращаться в районную комиссию по защите прав потребителей. Но как поймать за руку специалиста, который в парке не сидит, а разъезжает по городам и веям? Конечно, трудно.

Так уполучилось, что с

ростом ввоза в страну недоброкачественных зарубежных товаров наши коммерческие круги оказались подверженны

«пидами нагности, врача

А «Выбор» все меньше...

О своем выходе из думской фракции «Выбор России» заявил Геннадий Бурбулин. При этом Геннадий Бурбулин не уточнил, в какое депутатское объединение он собирается теперь перейти.

Комментируя решение коллеги, лидер «Выбора России» Егор Гайдар отметил, что «Выбор» будет иметь для фракции серьезные последствия. Те, кто страдает почечно-каменной болезнью, знают, насколько может быть теперь облегчена им жизнь. Сегодня такие операции довольно дефицитны - мест, где они производятся по краю, в буквальном смысле, раз-два и обчелся.

ИТАР-ТАСС.

Операции без скальпеля

В Новоалтайской городской больнице обслужили первых пациентов аппаратом «Урат», позволяющий производить бес скальпельные операции дробления почечных камней в целях их последующего выведения из организма. Те, кто страдает почечно-каменной болезнью, знают, насколько может быть теперь облегчена им жизнь. Сегодня такие операции довольно дефицитны - мест, где они производятся по краю, в буквальном смысле, раз-два и обчелся.

О. Горелова.

Барнаульское обозрение



- Мерия снова потратилась на будущее
- Успокойтесь. Валерьянки не будет
- «Дубы» не тонут даже в Пивоварке...

Читайте на 4-й стр.

В номер

Наша в Петербурге

С большим успехом выступили на международном конкурсе юных исполнителей на народных инструментах в Санкт-Петербурге национальные музыканты. Лауреатами в разных возрастных группах стали барабанщик Саша Снесарь, барабанщик Дима Зуев (оба учатся в краевой ДМШ), домристка Наталья Садыкова (Барнаульское музыкальное училище) и Наталья Юрченко из села Михайловки. Их успех разделили преподаватели В. Штейн, З. Абих, Н. Парлуприя и Т. Дорофеева.

Дипломы конкурса получили Наталья Новикчина, Ирина Синяренко (Барнаул), Дима Рыбаков (Троицкое).

Грамотами лучшим концертмейстерам конкурса награждены преподаватели М. Кравчуки и К. Федулова (Барнаул).

Соб. инф.

Если станет темно, не удивляйтесь

Правительство России разработало постановление, согласно которому при неплатежах поставщикам энергетических ресурсов будет разрешено прекращать поставки. Если платежи задерживаются на неделю, то потребители направляются предупреждение, а поставки энергии переводятся на аварийный режим. Если потребители не оплатят счета еще неделю, поставки энергии могут быть прекращены. Это не касается предприятий с непрерывным циклом производства.

Энергетики уже отключали Читинскую область. Телеграмма с предупреждением пришла и на Алтай из РАО «Энергосистемы Сибири». Долги потребителей электронергии края энергетиков за перегон составили около 100 млрд. рублей.

Если до 11 апреля неплатежи не будут погашены, то возможно ограничение поставок электроэнергии на перегон до 500 мегаватт.

Банкфакс

Пять лет назад, 7 апреля 1989 года, загорелась и затонула советская атомная подводная лодка «Комсомолец». Трагедия произошла в 180 километрах юго-восточнее острова Медвежий в Норвежском море на глубине около 1700 метров. Из 69 членов экипажа погибли 42. Панихида по погибшим состоялась 8 апреля в Тихвинском храме в Москве.

Подписка-94

Вниманию читателей!

Продолжается льготная подписка на газету «Алтайская правда». Цена полугодовой подписки для населения 12 тысяч рублей (вместе с тарифом на услуги почтовой связи). Для предприятий и организаций цена подписки на полугодие 30 тысяч рублей.

Инф-досье

Десять универсальных выставок-ярмарок пройдет в Новосибирске в течение апреля: «Сибирской фермер-94», «Сибителица», «Приусадебное хозяйство Сибири», «Фермерский цех», а также выставки в области здравоохранения социального обеспечения.

По сведениям, полученным из источника в Главном управлении Центробанка по Новосибирской области, двенадцать коммерческих банков Новосибирска находятся на грани банкротства. Основная причина финансовой нестабильности банков - непогашение клиентами полученных кредитов.

По предварительным данным, по итогам выборов в областное Законодательное собрание Кемеровской области большинство получили представители команды Амана Тулеева. Выборы признаны состоявшимися в большинстве округов.

Пять лет назад, 7 апреля 1989 года, загорелась и затонула советская атомная подводная лодка «Комсомолец». Трагедия произошла в 180 километрах юго-восточнее острова Медвежий в Норвежском море на глубине около 1700 метров. Из 69 членов экипажа погибли 42. Панихида по погибшим состоялась 8 апреля в Тихвинском храме в Москве.

ИТАР-ТАСС.

ПОГОДА

Сегодня днем в крае и Барнауле облачная, с прояснениями погоды, местами по краю осадки. Ветер юго-западный, умеренный. Температура днем плюс 2-7.

В последующие двое суток преимущественно без осадков, 10 апреля ночью местами слабые осадки. Ветер переменный 3-8 м./сек. Температура днем минус 3-8, днем плюс 5-10.

ГИДРОЛОГИ СООБЩАЮТ

Уровень воды в р. Оби у Барнаула 253 см над нулем гравиметрического поста. Температура воды ноль градусов. На реке за краину.

ИТАР-ТАСС.

Мнение прокурора

Обязательное или добровольное?

Выбор за вами

Прокуратура Павловского района проверила выполнение в районе законодательства о медицинском страховании граждан. На вопросы журналиста Марка Денисова о результатах проверки прокурор отвечает районный прокурор Владимир Литовка.

- Владимир Павлович, чем вызвал ваш интерес к медицинскому страхованию?

- Это обычная проверка, запланированная вышестоящими органами прокурорского надзора. Так что никаких претензий, никаких «жареных» фактов в основе наших действий не было.

- Из чего сегодня складывается система медицинского страхования граждан?

- Из добровольного и обязательного медицинского страхования. Работу по первому направлению осуществляют коммерческие структуры, из которых значительная часть уже расходована на лечебные мероприятия, то можно считать, что они будут просто лежать без дела - деньги на бумаге.

- Из социального?

- Фактически ЛДЗ «Здоровье» сегодня существует. Но в свое время это юридическое лицо было зарегистрировано, причем с определенными нарушениями, но тех пор практической работы не за-

нималось. Реальное положение дел таково, что эта фирма прекратила свое существование, хотя это и не оформлено в законном порядке.

- А что можно сказать о втором юридическом лице, работающем на ниве медицинского страхования?

- В «АСКО»: Там все в порядке. Это, пожалуй, единственная на сегодняшний день организация, которая реально занимается еще и государством. Во всяком случае, не однократно приходилось слышать об огромных суммах, переданных медицинским предприятиям и организациям района в кратчайшие сроки.

- Правильно, что это медицинское страхование.

- Да, действительно, на сегодняшний день в крае есть медицинское страхование, которое работает на базе различных организаций, в том числе и частных.

- Но это не значит, что оно

занимается всем.

- Да, это не значит, что оно

занимается всем.

- Да, это не значит, что оно

занимается всем.

- Да, это не значит, что оно

занимается всем.

- Да, это не значит, что оно

занимается всем.

- Да, это не значит, что оно

занимается всем.

- Да, это не значит, что оно

занимается всем.

- Да, это не значит, что оно

занимается всем.

- Да, это не значит, что оно

занимается всем.

- Да, это не значит, что оно

занимается всем.

- Да, это не значит, что оно

занимается всем.

- Да, это не значит, что оно

занимается всем.

- Да, это не значит, что оно

занимается всем.

- Да, это не значит, что оно

занимается всем.

- Да, это не значит, что оно

занимается всем.

- Да, это не значит, что оно

занимается всем.

- Да, это не значит, что оно

занимается всем.

- Да, это не значит, что оно

занимается всем.

- Да, это не значит, что оно

занимается всем

Проблема

Спасайся кто как может?

8 Панкруших и Хабары погнали меня мартовской капелью, напомнившая о том несчастье, что пронесло людям эти районы прошедшую весну. Особенно в тех селах, что расположены в пойме неказистой реки с названием Бурла. О ее существовании наверняка не каждый житель Алтая знает, а вот, поди ж ты, разгулялся вдруг, да так, что в одних только Хабарах 200 изб затопило. Что-то людям, конечно, удалось спастись из своего немудрено-домашнего скабра, что-то унесло безвозвратно таившая вода, что-то размыло, намочило, испортило. Годами живали люди скабр, трудались «грабились», а потом враз остались на пустыне подворья с испорченной мебелью в избах, с покосившимися стенами дахиями от роскошных особняков-халуп.

Не показает ли Бурла свою коровы нынче? Впрочем, дело не в корове, он может проплыть, а может и нет. Тут обстоятельство много. Но обращаться с природой запрещается: занятые весна опасное и почти немедленно наказуемое. Рано или поздно. Это мы, кажется, стали осознавать. Потому и поверачивается вопрос другой плоскостью: как уберечься от неожиданности?

Такого буйства Бурлы в прошлом году по нашей русской привычке не видели, котловодская комиссия была создана. Скорее проформы ради, по инерции, каждыйriegод создавали. А что комиссия безднег, техники и прочего. Да отчего только. И не более. Нынче проще зашевелились портные. Во всяком случае, по словам главы администрации Хабарского района Г. Судос, есть договор со взрывниками, чтобы «взвремя» взорвать в определенный часах лед и не допустить загара. Но чтобы подготовиться к падению как следует, нужно окон-

це подтвердили, но это не успокоило. Мыль побежала дальше. Что же за плотины мы строим, если паводок с ними разделяется, словно с семечками? От стариков слышал, что немало на этом малой реке стояло некогда водяных мельниц. И плотины не приносили бед. Кустарно стригли, без инженеров и нынешней мощной техники. А тут... Несколько раз приходилось бывать на плотине в Юменице. С виду все великолепно сделано. Однако срывало водяной великолепие.

У нас одну из полеводческих brigad речка в половодье отсекал напрочь. И все бы ничего, привыкли, но нынешний сенс из ферм, определяясь, куда будем вывозить скот. Думают, с этими и другими заботами как-то управимся. Но есть задача подложена. У нас одну из полеводческих brigad речка в половодье отсекал напрочь. И все бы ничего, привыкли, но нынешний сенс из ферм, определяясь, куда будем вывозить скот. Думают, с этими и другими заботами как-то управимся. Но есть задача подложена.

Затопило вдруг, да так, что вода поднялась на 150 миллионов рублей. Однажды вода не только часть Ильинки, но и еще одно наше село - Пырен. Чрезвычайная комиссия урезала эту сумму на две трети, и получили мы 43 миллиона. В Пырене животноводческие фермы едва удались спастись, грунта перевозили - не смысли. Между тем нынешние снеги в стели много, земля промерзла глубоко. Наступят теплые дни, резко покатится водичка в Бурлу. Несоттаявшая земля неспособна будет ее впитать. Хотя бы чисто.

- Прошлогоднее наводнение повторять не должно, - говорил Г. Судос. - Тогда сорвались плотины в Панкрушихинском районе, вот и хлынуло. Я говорил со своим коллегой В. Шолохом: плотины они после того не восстанавливали. В Панкрушихе это заявле-

ние подтвердили, но это не успокоило. Мыль побежала дальше. Что же за плотины мы строим, если паводок с ними разделяется, словно с семечками? От стариков слышал, что немало на этом малой реке стояло некогда водяных мельниц. И плотины не приносили бед. Кустарно стригли, без инженеров и нынешней мощной техники. А тут... Несколько раз приходилось бывать на плотине в Юменице. С виду все великолепно сделано. Однако срывало водяной великолепие.

Что же касается Ф. Шубы, то никаких затрат по ремонту дома, кроме моральных, он не понес.

Вот тебе, бабушка, и Юрьев день!

Говорят, частник должен страховать свое имущество и жилье и в случае беды иметь дело с Госстрахом. Логика какая! Никто и не непривыкает. Только, к сожалению, мы местная власть в лице архитектора района, отводила частнику участок для застройки, гарантитруя тем самым безопасность от водонапора. А разве не власть своим неподуманным решениям организовала пыльные бури и как следствие - обмеление речного русла? Все это уже забылось и в расчет не берется. Отводы теперь владеют от построекного некогда великими трудами пятистенка беду с большими руками. Между тем новая власть объявила себя пропагандисткой старой. Значит, с нее и спрос за все старые грехи и грешки. И жаль, что не находится смельчака, потерпевшего от наводнения, подать на местную власть в суд. Ну что ж, так нам и надо, покорным и безропотным.

Но ведь наводнение может повториться. Не нынешнее, так на будущий год. И взрывники со своей взрывчаткой от него не спасут. Потому что это чистота, а не выход из ситуации. И. МИКУРОВ,

корр. «Алтайской правды». Хабары - Панкрушиха.

- ОПТИМИСТИЧЕСКАЯ ФОРМУЛА

ПРАВА ОТ...
КСЕРОКСА

Только за один месяц работники ГАИ Бийска избрали более сорока поддельных водительских удостоверений.

Ужесточение требований работниками ГАИ к водителям вызвало с из стороны неожиданную криминальную реакцию - некоторые без сожаления расстаются с водительским удостоверением, зная, что же смогут приобрести поддельное, отпечатанное на машине, ксерокс. Работники ГАИ без труда определяют подделки. Но проходит какое-то время, за которое водители вновь маркируют правила движения, что зачастую приводит к серьезным авариям с человеческими жертвами.

Успокаивает сотрудников ГАИ одно - грядущий техосмотр.

Л. ХВОСТЕНКО,
г. Бийск.

СВЕЖЕЕ, ВКУСНОЕ -
ПРЯМО К
ПРИЛАВКУ

Заринской маслосыркомбинат в последнее время сильно доляют молодые люди.

Действительно, разница принципиальная. Но после того, как в прошлом году в Хабарах случилась беда, наука вынесла приговор. В иных местах днобыль поднялась до полутора метров. В недавнем разговоре со мной добавил, что для администрации прибрежных сел куплено четыре ЗИЛа. Земляки рассказывали мне, что расходовались те несчастные деньги и на другие нужды, дальше от компенсации ущерба от наводнения. Выяснять я не стал. В конце концов, журналист - не ревизор, чтобы искать все до костей. Лучше процитировать еще несколько строк из того ин-

точника:

Н. СМУРЯКОВА,
Заринский район.

ПОЮТ
НЕСМОТРИ
НИ НА ЧТО

Хор села Колово известен не только в своем, но и в окрестных селах.

На днях ему исполнилось 15 лет. В нем более 30 человек. Это учитель, медик, крестьянин. А бессменный его руководитель З. Охотников. Эннанда Валентиновна - человек, влюбленный в свое дело. Она готова repetировать с самодеятельными артистами каждый день. Не случайно местный Дом культуры служит подлинным очагом культуры.

- Коловцы поют несмотря ни на что, - говорит глава администрации села Екатерина Жданова.

А. ГОМЗЯКОВ,
Советский район.

В антимонопольном управлении края

Рачительные хозяева не всегда ко двору

В данном случае «враждующими» сторонами стали предприниматель ТОО Г. Лоренц и (как это ни назначено) администрация г. Заринска.

Создавая товарищество с ограниченной ответственностью, Г. Лоренц стремился к тому, чтобы продавать горожанам самый дешевый хлеб. Брали его за предоплату на хлебокомбинате, и, благодаря минимальной торговой надбавке, солидному товарообороту, сокращению производственных затрат, достигнули такого своего. В четырех магазинах, арендованых ему у муниципалитета, хлеб был на 30-40 процентов дешевле.

По логике вещей, раздаваться бы этому администрации: не просит товарищество, как обладающее «хлебниками», дотации из казны, само «прирут» на результат и покупатели довольны, и предприятие процветает. Пестовать же росток делового предпринимчивости. Да, видно, но «прорезался» юз, на

новое у заринской власти. Иначе как объяснить неожиданное решение главы администрации лишить товарищества... торговых помещений. Распорядившись мунципальной собственностью, как личной, городской главе В. Марусенко заявил:

«Ищите себе другое место. Ставьте палатки и торгуйтесь. И обязательно накопленной суммой по своему усмотрению - изъять всю сразу из ее части, а оставшиеся деньги получить в течение ряда лет и т.д. Четвертое - в случае смерти - вся накопленная сумма на персональном пенсионном счете, который открывается на каждого участника фонда, переходит в собственность лиц, указанных в пенсионном полисе участника.

- Кто может быть вкладчиком фонда?

- Все, достигшие 16 лет. Вот в это прошу вдуматься особо. О старости надо забыться с молодых лет. И в этом как раз должен помочь фонд. Вкладчики могут делать взносы как в свою пользу, так и других граждан. Например, человек может перечислить деньги в пользу родственника. Такоже это может делать предприятие любых форм собственности. При этом каждый участник фонда страдает нами от несчастного случая на величину выплаченной в страховую компанию «Сибирь-АСКО».

- Куда фонд рассчитывает

тимонопольщиков.

Отчего же не ко двору пропадают рачительные хозяева? То ли потому, что отказались брать для продажи дорогую продукцию местного хлебокомбината, предпочтя подешевле «на стороне»? А, может быть, мешала склонность спать автавтомобильной неприязни к обществу?

Как бы то ни было, интересы покупателей главного продукта на нашем столе в расчет не брались.

Наверняка прогнившая стоячка попытается взрыхлить и найти способ приструнить «чеснок самостоительного» руководителя.

Я не исключаю продолжения конфликта, - говорит начальник территориального управления по антимонопольной политике С. Паслопов. - Но мы сделаем все, чтобы не дать обидчику этого добросовестного предпринимателя.

Т. СЕМИНА.



На снимках: такие модели дубленок не уступают европейским аналогам; мастера своего дела - швеи Марина Кустова и Анастасия Жабина; в цехах - новейшее импортное оборудование



Считает председатель акционерного общества «Алтай» Александр Каширин:

же реализовали 25 тонн крупы уже, как говорится, за «титанические» и полученные деньги гиппушки на зарплату, разные приобретения, строительство.

И вот, может, кому-то это и покажется парадоксом, но с текущим годом мы не станем сдавать на залоговую грамму зерновые, крупяные культуры. Хватит! За пополновесную предоплату - пожалуйста, возвращайтесь к витринам, а мы обогнавшие, как вспышки, сметану, кефир, йогурты... Но изыски производителя, а экономика заставила по-другому.

Сейчас мы не можем чай-кофе, молоко на заводе, наоборот, пускать в продажу муку, крупу, зерно.

Сейчас мы не можем чай-кофе, молоко на заводе, наоборот, пускать в продажу муку, крупу, зерно.

Сейчас мы не можем чай-кофе, молоко на заводе, наоборот, пускать в продажу муку, крупу, зерно.

Сейчас мы не можем чай-кофе, молоко на заводе, наоборот, пускать в продажу муку, крупу, зерно.

Сейчас мы не можем чай-кофе, молоко на заводе, наоборот, пускать в продажу муку, крупу, зерно.

Сейчас мы не можем чай-кофе, молоко на заводе, наоборот, пускать в продажу муку, крупу, зерно.

Сейчас мы не можем чай-кофе, молоко на заводе, наоборот, пускать в продажу муку, крупу, зерно.

Сейчас мы не можем чай-кофе, молоко на заводе, наоборот, пускать в продажу муку, крупу, зерно.

Сейчас мы не можем чай-кофе, молоко на заводе, наоборот, пускать в продажу муку, крупу, зерно.

Сейчас мы не можем чай-кофе, молоко на заводе, наоборот, пускать в продажу муку, крупу, зерно.

Сейчас мы не можем чай-кофе, молоко на заводе, наоборот, пускать в продажу муку, крупу, зерно.

Сейчас мы не можем чай-кофе, молоко на заводе, наоборот, пускать в продажу муку, крупу, зерно.

Сейчас мы не можем чай-кофе, молоко на заводе, наоборот, пускать в продажу муку, крупу, зерно.

Сейчас мы не можем чай-кофе, молоко на заводе, наоборот, пускать в продажу муку, крупу, зерно.

Сейчас мы не можем чай-кофе, молоко на заводе, наоборот, пускать в продажу муку, крупу, зерно.

Сейчас мы не можем чай-кофе, молоко на заводе, наоборот, пускать в продажу муку, крупу, зерно.

Сейчас мы не можем чай-кофе, молоко на заводе, наоборот, пускать в продажу муку, крупу, зерно.

Сейчас мы не можем чай-кофе, молоко на заводе, наоборот, пускать в продажу муку, крупу, зерно.

Сейчас мы не можем чай-кофе, молоко на заводе, наоборот, пускать в продажу муку, крупу, зерно.

Сейчас мы не можем чай-кофе, молоко на заводе, наоборот, пускать в продажу муку, крупу, зерно.

Сейчас мы не можем чай-кофе, молоко на заводе, наоборот, пускать в продажу муку, крупу, зерно.

Сейчас мы не можем чай-кофе, молоко на заводе, наоборот, пускать в продажу муку, крупу, зерно.

Сейчас мы не можем чай-кофе, молоко на заводе, наоборот, пускать в продажу муку, крупу, зерно.

Сейчас мы не можем чай-кофе, молоко на заводе, наоборот, пускать в продажу муку, крупу, зерно.

Сейчас мы не можем чай-кофе, молоко на заводе, наоборот, пускать в продажу муку, крупу, зерно.

Сейчас мы не можем чай-кофе, молоко на заводе, наоборот, пускать в продажу муку, крупу, зерно.

Сейчас мы не можем чай-кофе, молоко на заводе, наоборот, пускать в продажу муку, крупу, зерно.

Сейчас мы не можем чай-кофе, молоко на заводе, наоборот, пускать в продажу муку, крупу, зерно.

Сейчас мы не можем чай-кофе, молоко на заводе, наоборот, пускать в продажу муку, крупу, зерно.

Сейчас мы не можем чай-кофе, молоко на зав

Театр

«Король вальса»

И вновь на сцене театра музыкальной комедии классическая опера «Король вальса» И.Штрауса. Знатоки творчества этого великого композитора могут возразить, что такой оперетты мастер не писал. И будут совершенно правы. «Король вальса» - талантливая композиция. В этой оперете звучат самые популярные штраусовские вальсы, польки, марши, созданные композитором в разные периоды своего творчества. В основе либретто М. Волкной и Л. Тарского пресл, рассказывающая о некоторых страницах жизни И. Штрауса. Жизни, в которой было все - тревоги и унижения, блеск славы и чистота, верная любовь. И, конечно, подлинное счастье творчества. Исторический достоверно: Иоганн Штраус - гениальный самоучка. Его называли «Рубенсом мелодии». Это определение очень точно выражает характер его музыки - сочной, яркой по колориту, чарующей жизнелюбивой и оптимизмом.

Режиссер-постановщик В. Филимонов, дирижер В. Крестинский, художник В. Гаан, хореограф В. Киринков, балетмейстер Т. Выгина.

В спектакле заняты актеры О. Гавриш, Е. Балакин, Л. Августовская, П. Приходько, Б. Кучинев, С. Федоров, Н. Кушниров, З. Черных и другие, а также артисты хора и балета.

На снимке: сцена из спектакля. Эдит Флавон - О. Гавриш; Густав - Е. Балакин.

«Зеленая аптека»

Рубрику ведут сотрудники краевого фитоцентра «Алфит»

Желто-зеленые родники долголетия

В последние годы во многих странах мира особое внимание уделяют производству и потреблению группы растений, объединенных под общим условным названием «желто-зеленые» по характерной окраске применяемых листьев, плодов, корнеплодов и т.д. Критерием для включения в группу является все-таки их окраска, а содержание бета-каротина не менее 0,6 мг на 100 г сырого вещества.

Многочисленные научные исследования доказали выдающуюся роль растений желто-зеленой группы в поддержании высокого жизненного тонуса человеческого организма и снижении риска его поражения различными заболеваниями. Японский профессор Такэси Хираяма изучал зависимость между образом жизни человека, потреблением желто-зеленых овощей и распространением раковых заболеваний. И выяснил, что даже при наихудшем образе жизни (систематическое курение, употребление алкоголя, несанкционированность питания и т.п.) включение в ежедневное меню желто-зеленых растений вдвое снижает риск возникновения заболевания.

Казахстанской группе относятся: морковь, облепиха, тыква, все цитрусовые, салат, петрушка, укроп, лук-репчатый (зеленая часть), зеленый горошек, спаржа.

Лучшим бомбардиром стал Сергей Шатохин с 11-ю мячами, а при лучшему вратарю вручен также барнаульцу Юрию Попову.

Входит в группу «желто-зеленных» и появляющиеся у активных садоводов новые овощи: стахис (листья), брокколи, водяной кress, пекинская и китайская разновидности капусты, редкие виды салата (эндивий, эскариоль, спаржевый) и др.

Для профилактики заболеваний желто-зеленые растения должны входить в ежедневное меню человека не менее 100 г в день.

Из книги П. Ф. Кононкова «Новые овощные растения».

Полезный совет

«Наполовину всерьез»

О нелегкой жизни вокруг - пропадает аппетит. У каждого второго в весне появляются под глазами фиолетовые пятна. Или начинают болеть уши. Или - похмелье.

Великий врач древности Абу Ибн Сина (Авиценна) мог справиться со всеми этими состояниями одним единственным растением, причем крайне доступным - полынью горькой. Цитирую его: «Горькая полынь восстанавливает аппетит, это прекрасное, удивительное лекарство для аппетита, если пить ее отвар и выпить сок десяти дней, каждый день по 3 обола (2 г). Пары отвара полыни помогают от боли в ушах; если же отвар выпить перед тем, как пить вино, то он поможет от похмелья. Горькая полынь улучшает цвет лица и удаляет фиолетовые пятна под глазами».

Однако предупреждаем: продолжительное применение полыни может вызвать легкое отравление. В тяжелых случаях может сопровождаться общетоксическими явлениями с галлюцинациями и судорогами.

С. Корепанов, врач-фитотерапевт.



По материалам прессы

Дайджест

Солнце записывает музыку ■ Ленинец весом 250 кг ■ Борьба с пивом, виски и свининой ■ Скандал в конкурсе «Пивной пир»

Цитата

Администрация Клинтона приходит к выводу, что стабильность украинского правительства, а также благосостояние народа этой страны имеют критически важное значение для сохранения мира на границах между Россией и Украиной.

Газета «Вашингтон таймс» (США).

Только факт

Первый в мире музыкальный альбом, записанный исключительно с помощью солнечной энергии - специального солнечного генератора, выпустила международная общественная организация «Гринпис».

С помощью альбома активисты «зеленого» движения надеются показать, что подобные экологические чистые источники энергии необходимо активнее использовать в нашей жизни.

Слон, от тагуа тебе поклон

За последние 10 лет поголовье слонов в Африке уменьшилось вдвое. Причиной тому слоновая кость, из которой в разных странах искусный мастер изготавливают различные предметы. А нельзя ли ее заменить? Оказывается: можно.

В тропических лесах Южной Америки растет несколько видов пальм, так называемых «клоновых деревьев». Их плодами являются небольшие, диаметром 2,5 сантиметра, орешки тагуа. Они прочны, хорошо поддаются обработке, и по виду очень напоминают слоновую кость. В настоящее время во многих странах тагуа уже используют для получения различных изделий, которые раньше изготавливали из слоновой кости и пластика. Одно «слоновое дерево» дает за год около девяти килограммов плодов, то есть, столько же, сколько весит бивень слоника среднего возраста, сообщил журнал «Интернешнл уайлдлайф».

Какой же президент без «Боинга»!

Лайнер «Боинг-747» стоимостью 17 миллионов долларов выходит на пассажирскую линию Алма-Ата - Франкфурт.

Это тот самый самолет, что был недавно приобретен для президента Республики Казахстан.

«Боинг» приобретен в аренду. И в свободное от обслуживания времени будет перевозить обычных пассажиров. При этом зарезервированный за Назарбаевым экипаж «боинга» будет пустовать и щадительно охраняться. Поведут самолет после обучения в США казахстанские петчики.



Автомобиль - не роскошь

США. В Спрингфилде, административном центре штата Иллинойс, все его жители - за рулем. И не за одним, как шутят один из российских сатириков, а у каждого свой, персональный. Во всех, без исключения, семьях имеющий право водить автомобиль - имеет его. Проблем с приобретением транспортного средства здесь нет: небольшая стоимость (от 4 до 10 тысяч долларов при средней годовой зарплате американца в 30-40 тысяч долларов), широкое предложение. Отсутствие же общественного транспорта делает автомобиль не роскошью, а единственным средством передвижения.

В городе со 100-тысячным населением

автоматичн., включая муниципальные, фирменные, около 200 тысяч. И при таком скоплении транспорта аварийность крайне низкая и не входит ни в какие сравнения с нашей. А откуда си быть, если американцы законопослушны, дороги содержатся в очень хорошем состоянии, многополосны и с односторонним движением. А уж их эксплуатационные параметры выдерживают самую строгую критику. Такая же картина с качеством выпускаемых заводами машин и автосервисом.

На снимке: 76-летней Дженифер Тиммс легче водить машину, чем ходить.

Фото А. Овчинникова (ИТАР-ТАСС).

Не дай Бог, кто нарушит Коран

Виски и пиво образуют, оказывается, нечто горячую смесь. В этом убедились ревнители мусульманской правственности Абу-Даби (ОАЭ), предав огню 900 бутылок шотландского виски и добавив туда 500 бутылок пива. Как заявил генеральный прокурор Рашид Харити, «умышленное избавление этой гадости избавляет общество от опасности».

С не меньшей, чем к алкоголю, бдительностью следят в ОАЭ и за тем, чтобы оградить местных жителей от синтетики. Недавно была уничтожена крупная партия мысовых консервов голландской фирмы «Зван». В них был обнаружен небольшой процент синтетики. Продукции этой фирмы начисто закрыт галерей доступ в ОАЭ.

Мыши убежали, а людям ждать?

По данным Московской лаборатории изучения животного мира при Академии наук России, на Кубани исчезли из привычных мест обитания - сараев, кладовых, ферм - мыши и крысы.

Ученые связывают сей факт с повышенной сексуальной активностью кубанских медведей. Специалисты опросили местных жителей и узнали, что в феврале, когда ожидались подземные толики, из Кубани, грызуны активно покидали места своего проживания. Из можно было видеть перебегающими автомагистралями, бегающими по городским улицам, куда-то прямиком. Но, несмотря на это, в это время они не вернулись, сообщают «Принты».

Протестуют! Пиво слишком теплое

«Протестуют! - Решительно заявили, отдавшись после питьевой кружки пива, которую он проглотил за 4,8 секунды, жители города Мартына Юрай Регули. - Пиво было слишком теплое, и это оказалось на результа-те. Жюри традиционного конкурса «Лимонный пир», состоявшегося в чешском городе Брно, посовещавшись, признало протест справедливым и разрешило вторую попытку, которую неудачную - 10-градусное пиво было выпито всего за 4,51 секунды. Тем самым Ю.Регули установил новый для Чехии рекорд».

Восточный гороскоп

Что-то постоянно отвлекает Козерога от целенаправленного движения вперед. У вас нет желания противостоять этой тенденции, хотя на-капливается горячее неотложных дел. На это первые весьма вероятны «разборки» с партнерами. Постарайтесь перебороть апатию. Удамы кро-воточит разбитое сердце. Не забывайте уастроло-убежден, что сама судьба уберегла вас от недостойного из-браника.

Уверенно набирает обороты механизм успеха Водолея. Производственный конфликт: разрешается в вашу пользу. Полученные деньги следует использовать строго по назначению. Решительно отвергайте все сомнительные сделки. Грядет флирт с кем-то из сослуживцев.

С удачного во всех отношениях понедельника начнут новую неделю Рыбы. Взаша и доводы принимаются безоговорочно. Формируется некоторый стресс от загруженности делами. Даме следует проявить максимум осмотрительности, принимая приглашение от нового поклонника.

Незапланированная поездка забросит кого-то из Дев в южные регионы. Коли так, берегите наэйзового хлебосольства привыкающей стороны, ибо хмель - не лучший жизненный путеводитель. Вам придется заниматься делами близкого родственника. Необходима дополнительная осторожность на транспорте.

Благоприятные подвижки в жизни Весов позволяют завязать новые полезные знакомства. Пишите любое заявление - на него будет напожена положительная резолюция.

Единственная опасность - возможная подстава данных новым партнером. Неприменимо преуспеет дама, занятая в государственной структуре. Предстоит долгая борьба за любовь, вспыхнувшую при недавнем знакомстве.

По-прежнему сильно загруженный делами Скорпион рискует затерять важные бумаги или крупную сумму денег. Бороться за место под солнцем придется в одиночку. Неизбежны смены тактики и переговоров, однако в пронигрыше вы не останетесь. Появляется возможность войти в высший свет. Не гоните старую любовь, негаданно возникшую из небытия.

Предчувствие успеха наполняет Телец. Капризная фортуна непременно улыбнется слушающему армейскому офицеру и сотруднику сил безопасности. Дама продвигается в достижении профессиональных амбиций. Престижные организации делают вам замечательные предложения.

Благополучно утрутся острой проблемой Близнецы и виноваты за неустой перед вами 11-12 апреля. Друзья возвращают на вас с белой за-вистью. Будьте готовы квизиту для начальства предпринимательства. Мир и согласие царят в семье. Отнеситесь самым серьезным образом к нечаянному знакомству по дороже на работу.

ТЕАТРЫ

КРАЕВОЙ ТЕАТР ДРАМЫ. 10 апреля «К нам стучится СКАЗКА» в 12 «МЕСЯЦ В ДЕРЕВНЕ» в 18-30.

КРАЕВОЙ ТЕАТР ОПЕРЫ. 9 апреля «БУРАТИНО» в 11.

«ЛЮБОВЬ ВСЕГДА ЗАГАДКА» в 18-30.

«КОЛИКИН ДОМ» в 11, 14.

«ЧИГАНСКИЙ БАРОН» в 18.

ХОЗ. 9 апреля - «ЦАРЬ-ВОДОКРУГ» в 11, 14, 10 апреля - «КОЛИКИН ДОМ» в 11, 14.

КИНОТЕАТРЫ

«МИР», 9 апреля - «СЕСТРИЧКА ИЗ ЛОС-АНДЖЕЛЕСА» в 10-30, 18-30, 20-20, 10 апреля - «ХУДОЖЕСТВЕННО-ПУБЛИЧНЫЙ ФИЛЬМ «ЖИВАЯ ЖИЗНЬ» (о жизненном пути и идеях замахи-тренеров Порфирия Иванова) - в 14-10. Вход свободный.

«СЕСТРИЧКА ИЗ ЛОС-АНДЖЕЛЕСА» в 10-30, 12-30, 16, 18-10, 20-20, с 11 апреля - «СОЛЬ НА НАШЕЙ КОЖЕ» в 10-30, 12-30, 14-30, 16-30, 18-30, 20-20.

«РОССИЯ» С 9 по 11 апреля.

«АКРОБЫ И ПЕСОК» (США, эротическая мелодрама с участием секс-звезды Голливуда Шерон Стоун) в 12, 14, 16, 18, 20. Примечание: Д. Харатьян и А. Панкратова, Черногория, в доме «Новый Одеон» в 15, 17, 19-20.

«РОДИНА», 9 и 10 апреля - «МИССИС ДАУТФАЙР» в 11, 13, 15, 17, 19, 21, «ОСВОБОДИТЕ БИЛЛИ» в 12, 14, «ПОД ЗВЕЗДНЫМ ЗНАКОМ СЕКСА» (комедия о секс-гороскопах любимых женщин) в 16, 18, 20.

«ЮНОСТЬ», 9 и 10 апреля - «ПРИГОВОРЕННЫЙ» (Индия, 2 серии) в 14-17, 20. С 11 апреля - «РЕМО» (США) - в 14, 16, 20.



Барнаул

ОБОЗРЕНИЕ

СТИПЕНДИАТЫ



ГОРОД ЦЕНИТ УМНЫХ



ВЫСТАВКА

БОЛЕВАЯ ТОЧКА

Чего не понял Чарльз Вэллантай?

Много шума наделала прошлой весной экологическая акция «Слава по Пивоварке». Выглядело это мероприятие весьма эпично: команда под элегичным названием «Дубовая роща» решила проплыть на резиновых лодках по только что вскрывшейся грязной барнаульской речушке.

Приход нынешней весны «дубовики», как их паскоко называют друзья, отметили менее масштабной акцией - всего-навсего художественной выставкой. Она открыта в техническом университете и будет работать почти весь апрель.

Своими корнями художественное творчество «дубовиков» явно уходит в современный фольклор. Законы жанра диктуют и форму произведений, и содержание, и их стилистику.

Вероятно, именно по этой причине посетившему вернисаж художнику из Америки Чарльзу Вэллантигу, многое здесь было непонятно. «А это кто?», «А здесь что нарисовано?» - упорно допытывался он у юных художников.

«Каждый видит в произведении то, что ему хочется», - терпеливо объясняли они засоромском гостю. Но тщетно.

А в самом деле, как можно гражданам США объяснить, что такое «Красный коммандир», который упал в деревню и уже выбрался, но еще злой?

К слову, экология и живопись - это еще не все увлечения творческого объединения, состоящего из студентов и недавних выпускников барнаульских вузов. На презентации выступила капелла «Дубовой рощи», исполнившая русскую горловую музыку 18 века. А еще «дубовики» ставят спектакли, снимаются в «Суперновостях» краевого телевидения, играют в футбол...

Разносторонние, в общем, личности.

Оксана ВАСИЛЬЕВА



Телефон выпуска 23-34-67

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Регистрационное свидетельство №41

Главный редактор А.А.ХАРЫБИН.

Редакционная коллегия:

А.САСТАПОВ, А.П.БОТЬЕВ (технический директор), В.Г.РОХОТОВ (директор государственного издательско-полиграфического предприятия «Алтай»), Л.Н.ИЗВЕКОВА, М.И.ОРЛОВ (первый зам.главного редактора), В.А.СИНОЛИЦ (ответственный секретарь), А.М.ТЕЛИЦЫН (зам.главного редактора), В.С.УСТИНОВ, О.Н.ШЕВЧУК.

Эти снимки сделаны в мэрии Барнаула. Владимир Баварин вручает молодым ученым свидетельства о присуждении именных стипендий администрации города. Пока им будут получать немногие - всего 12 человек. Понятно, что это скорее символическая акция, хотя для тех, на кого падет выбор, добавка в четыре минимальных зарплаты будет весьма существенной. В техническом университете аспиранты получают, например, 41 тысячу, а в аграрном и вовсе 22.

И все-таки здесь важнее другое - признание. Стипендии - знак того, что город ценит стремление молодых ученых помочь своим землякам. Пусть даже результаты научных исследований скажутся не сегодня и даже не завтра.

Тема, которой занимается аспирантка АГУ Светлана Марковкина - психология престарелого возраста. Несколько она злободневна, можно судить уже по тому, что Светлана получила недавно государственную дотацию из ее выполнения. Речь идет о методах социальной поддержки, адаптации обитателей домов престарелых.

Евгений Кокин заканчивает аспирантуру, он работает на кафедре общей хирургии медицинского института. Тема его диссертации - осложнения, возникающие у женщин в послеродовой период.

Центр порошковых технологий АГУ, которым руководит Борис Волын, разрабатывает технологии получения дешевых сплавов. Здесь создан и проект современного комплекса очистных сооружений для Барнаула.

Татьяна ИЛЬИНА.
Фото: Евгения НАЛИМОВА.

ИСТОРИЯ

Из древней Сибири
- В древний Рим

Чем в наше время занимаются историки Алтайского университета? Историк! Вот сборник «Культура древних народов Южной Сибири». Это научные статьи археологов, ведущих раскопки на территории нашего края и Горного Алтая. Наверное, специалисты по достоинству оценят эту работу, однако поддержать книгу в руках приятно и неспециалисту. Труд археологов издан прекрасно: хороши печать, многочисленные рисунки, карты, ставший редкостью журнальный формат...

Работа Ю. Чернышова «Социально-утопические идеи о золотом веке в Древнем Риме», начиная от теряющихся в научной комадировке в Греции, познакомится с богатой литературой по древнеримской истории и, умело соединив новые материалы с хорошо известными источниками, нарисовал целую картину представлений римлян о справедливости.

Пока вышло две части его труда, и университетское издательство готовят к выпуску третью, заключительную.

Когда не лечат же ананасы ничего

Когда не лечат же ананасы ничего